
Kurzprotokoll Gemeinderatssitzung 27. Juli 2017 
 
Wasserversorgung – Ertüchtigung des Pumpenhauses für das Gewerbegebiet 
 
Herr Dipl.-Ing. Heinz Baier informiert den Gemeinderat, welche Maßnahmen erforderlich sind, damit der 
Brandschutz im Gewerbegebiet wieder gewährleistet ist. Der Gemeinderat beauftragt die Ingenieruges. 
Schuck & Schwarzott, Cadolzburg, die Ausschreibung für die notwendigen Umbauarbeiten zu 
veranlassen. 
 
Bebauungsplan „Hinter der Kirche BA I“ – Erdgasversorgung und weitere naturschutzrechtlichen 
Ausgleichsflächen 
 
Die N-ERGIE hat der Gemeinde mitgeteilt, dass sie einen Ausbau des Erdgasnetzes nicht vorsieht, da 
durch den sehr geringen Wärmebedarf bei Neubauten, die Erschließung nicht kostendeckend erfolgen 
kann. Das Netz kann nur errichtet werden, wenn sich die Gemeinde bei der Erstellung des Erdgasnetzes 
mit 86.000,00 € zzgl. MwSt. beteiligt. Der Gemeinderat stellt fest, dass bei den Grundstücksverkäufen 
abzufragen ist, ob die Käufer Interesse an einem Erdgasanschluss haben. 
 
Für den naturschutzrechtlichen Ausgleich des Baugebietes ist neben der Wiese an der Weihersmühle auch 
die Einbeziehung von Flächen an der Lindachbrücke und an der Sommerrankenquelle erforderlich.  
Die Wiesengrundstücke sollen zukünftig nur noch extensiv genutzt werden. 
  
40-jähriges Bestehen der Aixe-Choreographie – Fahrtkostenzuschuss für den Musikzug 
 
Für die Fahrt des Musikzugs Großhabersdorf aus Anlass des Vereinsjubiläums des Vereins „Aixe 
Choreografie“ wird dem Musikzug Großhabersdorf ein Pauschalzuschuss in Höhe von 1.000,00 € 
gewährt. 
 
Rathaus Großhabersdorf - Telefonanlage 
 
Da die Telekom kurzfristig den Telefonanschluss für das Rathaus auf digitale Technik umstellt, muss 
rechtzeitig vorher eine neue Telefonanlage angeschafft werden, die mit der neuen Technik verwendet 
werden kann. 
 

Die Verwaltung wird daher beauftragt entsprechende Angebote einzuholen.  
 
Sanierung des Kindergartens Tulipan – Vereinbarung mit der Evang.-Luth. Kirchengemeinde 
 

Der Gemeinderat stimmt der Vereinbarung zu, dass die Gemeinde bei der Generalsanierung des 
Kindergartens die Bauträgerschaft hat. 
 
Umbau Kindertagesstätte “Schule“ 
 

Der Auftrag für die Trockenbauarbeiten wurde an die Fa. Zwingel, Cadolzburg, und die Fliesenarbeiten 
an die Fa. Röhlich. Wendelstein, vergeben. 
 
Schulturnhalle – Sonnenschutz an der Ostseite  
 

Damit auch an der Ostseite der Turnhalle ein Sonnenschutzsystem angebracht wird, wird die Fa. Kasper, 
Stein, beauftragt. 
 
Zweiter Beckensauger für das Naturbad 
 

Zur besseren Reinigung des Nichtschwimmerbeckens wird von der Fa. Hexagone, Landau in der Pfalz, 
ein zweiter Beckensauger gekauft. 


